

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

INSERCIÓNES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten á precios convencionales en la administración calle del Rubio, n.º 23, principal.

SUSCRIPCIONES.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.  
Las suscripciones y reclamaciones se han en la calle del Arenal, núm. 16, librería.

AÑO XXI. NÚM. 473 DE LA NOCHE.

MADRID, SABADO 10 DE SETIEMBRE DE 1870.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NÚM. 23

**EL TAN REPUTADO CIRUJANO DENTISTA Sr. BENETE,** que ha estado retirado de su profesión, ha abierto de nuevo su gabinete en la calle de Caballero de Gracia núm. 11.

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy no publica mas despachos que los que se insertamos ayer.

Tampoco publica parte oficial de los sucesos carlistas, los cuales parecen ya terminados.

Por el ministerio de la Guerra se publica hoy en la Gaceta promoviendo al empleo de brigadier al coronel del regimiento de la Habana, núm. 6, D. Luis Andriani y Rosique, por el mérito que contrajo como comandante de operaciones en los distritos de Bayamo y Jigüani.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 32 grados y la mínima de 11.

Ayer llovió en la Coruña.

La Gaceta publica hoy los señalamientos de la Caja de Depósitos para hoy mismo. De este modo muchos interesados se quedan sin saber á tiempo sus señalamientos porque no podemos reproducirlos ni los demás periódicos tampoco. Varias veces hemos pedido que se publicaran con un día de anticipación, y con efecto así se hace durante algún tiempo, pero despues se vuelve á incurrir en el mismo defectuoso sistema.

## SEGUNDA EDICION.

Es tan grande la importancia de las batallas de los alrededores de Sedan, que todos los detalles que se van conociendo captivan alta y poderosamente el interés del público.

Por eso, aunque ayer publicamos la descripción del periódico francés el Temps, y á reserva de insertar, cuando sea conocida, la versión prusiana, creemos que nuestros lectores verán con gusto la relación de las impresiones del redactor del periódico el Siecle, que recibió poco despues del combate aquellos sangrientos campos.

Aun antes de llegar á ellos, ya el día 7, viajando este escritor en compañía de un oficial belga, encargado de vigilar la frontera, le impresionó vivamente el aspecto de desolación y de ruina que presentaban los pueblos y caminos de las cercanías.

Largas filas de coches franceses que empujaban hacia Bélgica llenaban la carretera que serpentea atravesando los bosques de las Ardennas; de trecho en trecho, soldados franceses, sin armas, teridos, asomaban sus cabezas por encima de los carros.

Las mujeres lloraban, y los viejos ya decían á voz en grito á los autores de este desastre.

La Francia huye desordenada llevándose consigo todo lo que puede, mientras que sus pueblos arden y sus hijos mueren.

En medio del camino se encuentra la granja de Treix-Ruisseaux, que está situada á la izquierda del camino, rodeado de praderas y acotado de árboles y matorrales.

Allí se encontraban, en medio de esas praderas, mas de mil familias francesas. Agrupadas en medio del follaje, las mujeres hacen la sopa al aire libre, mientras que los hombres buscan leña para alimentar el fuego.

Aquella que han tenido tiempo han llevado delante de sí sus ganados, que pastan libremente en medio de esa multitud abigarrada.

Los buyes se habían posesionado de la pradera y los cerdos vagaban por entre los bosques.

Los prusianos lo habían saqueado todo, y sin la compasiva hospitalidad belga, muchas familias hubieran perecido; pero todas las casas se han abierto á serafia para recibir á los emigrados.

Bouillon estaba llena de soldados y de oficiales franceses.

La fortaleza del antiguo castillo de Turenne sirve de prisión á los soldados, mientras los dirigen al campo de Beverloo. Los oficiales quedan prisioneros bajo palabra; de estos hay pocos, relativamente á los soldados.

La carnicería había durado tres días, sonriendo á los franceses la fortuna al principio de cada jornada; pero, al caer de la tarde, tropas descensadas llegaban á reforzar al ejército prusiano y determinaban la derrota.

Los campesinos contaban temblando que había montañas de cadáveres, y los caballos escapados que cruzaban la llanura llevaban sangre hasta los corvejones.

Pero dejemos la palabra al escritor francés para hacer la descripción del campo de batalla que visitó el día 4:

«Hace dos días no he podido dirigiros mas que fragmentos de correspondencia, pues los acontecimientos se suceden con mucha rapidez. La llegada del emperador á Bouillon y los hechos desastrosos, de los cuales es solo un episodio aquella

huida, han retardado un día mi visita al campo de batalla.

Y me alegro, puesto que lo que voy á escribir no perderá nada en exactitud, y me he ahorrado muchos horrores, dejando á los vivos el tiempo de enterrar á los muertos. Tal como se halla hoy esta llanura, es todavía un teatro atroz del que no podéis formaros idea, y del que del cual he quedado sorprendido de estar por de asombro.

Figuras grandes praderas, en medio de las cuales serpentea tranquilamente el Mosa y que atraviesa el camino de hierro. A la derecha, siguiendo el curso del río, colinas gradualmente levantadas cubiertas de arboles y verdura. Á la izquierda e líneas sin arboles menos elevadas que las anteriores y que vienen á morir en suave pendiente hasta la misma orilla del Mosa.

Pueblos agrupados en medio de estos sitios; Carignan y Mouson, el uno sobre el Mosa y el otro sobre el Chiers; mas abajo Pouru, Douzy, Ramilly, Bazailles y Balan; despues, al fondo del embudo formado por la colina, Sedan y su fortaleza, el camino de Bouillon que cierra el campo de batalla en los pueblos de Givonne y de la Chapelle.

El 28, el mariscal Mac-Mahon llegó de Vouziers, de Busanoy de Chesne, y acampó sobre las alturas que acabo de indicaros, mirando á la orilla del Mosa.

Tenia tras de sí un cuerpo de ejército enemigo considerable que lo cercaba de tal manera, que su retaguardia había cambiado muy á menudo algunos tiros con las avanzadas prusianas.

Para proteger el paso del Mosa, que era indispensable por la persecución del enemigo, el mariscal había dejado sobre su ala derecha al general de Failly con 2000 hombres y caballería, cerca del pueblo de Beaumont, de Failly, jefe de grandes guardias, se dejó sorprender en pleno medio día, mientras que los soldados vivaqueaban; perdió sus campamentos y vino á traer el desorden en medio de las tropas de Mac-Mahon, en el mismo momento que traspasaban el río y se dirigían á Mouson. El combate llegó á ser en este sitio muy sangriento. Sin embargo, á fuerza de grandes sacrificios de hombres y caballos, logró pasar.

El 30, un combate casi general se trabó sobre la orilla derecha del Mosa hasta Carignan, contra el cuerpo de ejército del príncipe Federico Carlos y el del rey, acampados en los bosques que se extienden por la frontera belga hasta el camino de Bouillon. Los franceses pasaron la noche en sus posiciones de la orilla derecha, pero tuvieron que repasar el Mosa el 31. Durante este día no hubo encuentro alguno serio. Al día siguiente por la mañana, 1.º de setiembre, nuestros centinelas avanzados se apercehirieron de que los prusianos, favorecidos por la oscuridad de la noche y por una niebla muy espesa, habían pasado el Mosa por dos puentes que hacían frente á las alas de nuestro ejército, y que el día anterior habían sido minados, pero que por olvido no se habían volado.

Desde las cinco de la mañana el cañon resonaba sobre toda la línea, ocupando cerca de dos leguas; nuestra ala izquierda se apoyaba sobre Sedan. A las seis, Mac-Mahon, gravemente herido en un muslo, de un casco de granada, cedió el mando al general de Wimpffen. Hasta las once, el ejército francés ganaba terreno y arrollaba á los batallones prusianos contra el Mosa. Los pueblos de Balan y de Bazailles fueron tomados y vueltos á tomar, y finalmente, incendiados. De repente la artillería del príncipe Carlos, que hacia frente á nuestra derecha, cesó el fuego; nuestros soldados se lanzaron á la bayoneta; pero muy pronto la vieron reaparecer á su flanco derecho y proteger la llegada en línea del príncipe real de Prusia, que se lanzó sobre nuestra espalda con sesenta mil hombres por lo menos.

Durante este tiempo, un tercer cuerpo prusiano cerraba contra nuestra izquierda por el camino de Bouillon á Sedan. Intentamos hacer un supremo esfuerzo de este lado para romper el círculo de fuego que se estrechaba sin cesar alrededor nuestro. En Givonne y en la Chapelle, el combate llegó á ser una verdadera carnicería. La noche se acercaba y era preciso retroceder. Estábamos encerrados en un círculo cuya salida era Sedan. Todo el ejército entró en la plaza protegido en su derrota por el fuego de la fortaleza. Parece que Sedan, muy pequeño para contener un ejército de cien mil hombres, sus bagajes, municiones, sus caballos y sus heridos, ofreció entonces el espectáculo de algunas horrosos desorden. Se ahogaban los hombres en las calles, pasaban por encima de los heridos, y mientras las bombas y las balas prusianas llovían sobre la población haciendo víctimas sin distinción en habitantes y soldados.

La posición era insostenible; al día siguiente las tropas pudieron leer, anunciada por todas partes, la proclama siguiente:

«Soldados:  
Ayer habéis combatido contra fuerzas muy superiores.  
Desde el amanecer hasta la noche ha-

éis resistido al enemigo con gran valor y quemado hasta el último cartucho. Agotados en esta lucha, no habéis podido responder al llama oído que se os ha hecho por vuestros generales y vuestros oficiales para ver si se podía conseguir ganar el camino de Montmedy y renunciar con el mariscal Bazaine.

2000 hombres solamente han podido unirse para hacer un supremo esfuerzo. Han debido quedarse en el pueblo de Balan y entrar en Sedan, donde vuestro general ha visto con dolor que no hay ni víveres ni municiones de guerra.

No hay que pensar en de enderse en esta plaza, que por su situación y condiciones no puede resistir á la numerosa y poderosa artillería del enemigo. El ejército, encerrado en los muros de la ciudad, no puede salir ni defenderse; los medios de subsistencia faltan para la población y para la tropa. He tomado, pues, la triste determinación de tratar con el enemigo.

Enviado ayer al cuartel general prusiano con plenos poderes del emperador, no he podido resignarme á aceptar las cláusulas que se me imponían.

Esta mañana solamente, an azado de un bombardeo al cual no hubiéramos podido responder, me he decidido á entrar en nuevas negociaciones, y he obtenido las condiciones en las que es sea lo mas posible, las formalidades mortificantes que los usos de la guerra llevan consigo las mas veces en semejantes circunstancias.

Oficiales y soldados: No os queda ya mas recurso que aceptar con resignación las consecuencias de las negociaciones que un ejército no puede combatir la falta de víveres y falta de municiones para pelear.

Tengo al menos el consuelo de evitar una matanza inútil y de conservar á la patria soldados capaces de prestar aun en el porvenir buenos y brillantes servicios.

El general comandante en jefe.—Do Wimpffen.

No, la historia no lo creerá. He ahí lo que, en menos de seis semanas, la inepiedad, la ignorancia y quizás la traición han hecho del ejército francés. Ayer, cerca de cien mil hombres, prisioneros, con armas y bagajes, han salido de los muros de Sedan, han desfilaro delante del ejército prusiano, y, acontados como carneiros, empiezan hoy su doloroso viaje á la Alemania.

He aquí el principio de la campaña de la Prusia, de la marcha triunfante que el segundo imperio había prometido á nuestros soldados.

Quisiera saber por qué Napoleon, que no sabe ganar las batallas, no va á la cola de la columna, puesto que, no habiéndose hecho matar, está prisionero como ella.

Bouillon, 4 de la tarde.

Presencio el coronamiento del edificio.

El emperador está en el cuarto contiguo al mío, desde donde os escribo, hotel de la Poste, á Bouillon, almorzaba hace un momento con dos ó tres oficiales franceses, que al mismo tiempo me explicaban la batalla de anteayer, y me proponían ir á ver los restos de este combate, es decir, muertos y despojos, cuando llegó un paisano que vino á sentarse cerca de nosotros y se hizo servir de almuerzo.

«Asegurándome que éramos compatriotas, nos descubrió que llegaba de Sedan por los bosques, que el ejército entero había capitulado, que el emperador había sido hecho prisionero y que él mismo, oficial de artillería, no había querido consentir en firmar su derrota; que, disfranzándose de paisano, había huido, pasado la frontera y que esperaba volver á Francia, para poner su espada al servicio del gobierno de Paris.

A pesar de la inverosimilitud de su relato, lo creí nos completamente, pues hace tiempo que no vivimos mas que de absurdos y de sueños. Veinte minutos despues, oigo gritar en la calle: «Aquí está el emperador.»

Me asomo á la ventana, y veo sobre el puente algunos soldados de caballería belgas, la espada en la mano, detrás un landau de dos caballos, en el cual reconocí al emperador, con uniforme de general y casi sonriente; seguía un segundo coche, en el que iba una escolta de oficiales prusianos y franceses mezclados; despues algunos carruajes de equipaje, donde se hacían notar los grandes lacayos verdos que ya sabeis; y, finalmente, algunos ginetes belgas; eso era todo.

El emperador bajó del carruaje delante del hotel, y atravesó la plaza á pié por medio de una muchedumbre silenciosa.

Me preparaba á bajar como los demás, cuando vinieron á rogarme con mucha política que tuviera la bondad de ceder mi cuarto á S. M. Mientras abríchaba los botones de mi maleta, el emperador entró, yo salí.

Me abstengo de repetiros los comentarios de la gente. La multitud profunda que todo francés debe experimentar en este momento es el único sentimiento que sobrevive. Este fin hurtesco es castigo suficiente. La gente de su séquito, los criados de la corte que murmuraban alrededor mio mientras que se

escribo empiezan á criticar la política y todo lo demás. Bien se conoce que el amo ha caído.

Ya podéis figuraros que yo no puedo mezclar mi voz á esas murmuraciones.»

El general Trochu ha dirigido una comunicación á la prensa francesa, desmintiendo el rumor de que los cartuchos distribuidos á la guardia nacional contenían arena ó polvo de pizarra en lugar de pólvora. El general explica el origen de tan absurdo rumor, diciendo que una sola de las cajas venidas de la escuela de Versailles contenía por equivocación algunos cartuchos de arena, de los destinados á la instrucción.

La fortaleza de Metz no será bombardeada con los mismos cañones que los franceses se dejaron en la de Marsal.

Los alemanes aun desecamento y cortado una acequia por donde Metz se surtía de aguas.

El general Bazaine ha mandado al campo alemán 700 prisioneros alemanes que tenía en Metz, donde no andan abundantes de provisiones.

El general Ulrich, que defiende á Strasburgo, ha pedido á los sitiadores hilas, vendas y medicamentos, que le han sido enviados inmediatamente.

Como los tiradores francos no llevan uniforme sino solo una banda que fácilmente se ocultan, pudiendo los tiradores hacerse pasar por campesinos, el general en jefe de las fuerzas prusianas en la alta Alsacia, ha declarado que todo el que sea cogido con armas, si ha hecho uso de ellas será fusilado, y si no será mandado á Prusia á pasar diez años de presidio.

El republicano francés Leon Gambetta, hoy ministro del Interior del gobierno provisional, nació en 30 de octubre de 1833. Se inscribió en el colegio de abogados de Paris en 1853, se distinguió por primera vez en la conferencia celebrada por los abogados stagiaires.

Se llama en Francia abogado stagiaire al que pudiendo asistir á los tribunales no ha obtenido permiso para pleitear.

En 1853 tomó una parte muy activa en el movimiento electoral; despues se distinguió en la defensa de varios procesos políticos en Paris y en los departamentos de Francia; pero puede decirse que Gambetta no acazó verdadera popularidad hasta 1863, que con motivo de los sucesos ocurridos en el cementerio Montmartre el 2 de diciembre, fueron procesados todos los periódicos que propusieron ó fomentaron la suscripción nacional para erigir un monumento á Baudin. En marzo de 1869, el proceso seguido al periódico L'Emancipation de Tolosa, cuya defensa le fué confiada, le proporcionó ancho campo para demostrar su radicalismo y las brillantes dotes de tribuno que pose.

En las elecciones generales cuyos preparativos tenían lugar entonces, Gambetta se presentó simultáneamente en Paris y en Marsella, como candidato de oposición irreconciliable.

En Paris tuvo por contrincante á Carnot, hombre muy querido de la democracia; á pesar de esto Gambetta triunfó por 21734 votos contra 9142; pero optó por Marsella, donde le obtuvo mayoría absoluta por 12865 votos.

En resumen; Gambetta es un hombre de grandes elementos para figurar dignamente en la historia de Francia.

Un periódico de hoy, el Imparcial, publica las siguientes noticias:

«Parece que se prepara algun movimiento en el personal de gobernadores. Se ha indicado el nombre del Sr. Manzanera para el gobierno de Teruel, ignorándose si es por cesacion del Sr. Medina. Tambien se decía que se ha ofrecido al Sr. Manzanera el gobierno de Huesca, pasando en este caso á Teruel el Sr. Lezana.

«A pesar del bienestar que existe en la mayoría de los pueblos de España, la recaudación procedente de contribuciones es muy escasa, porque los republicanos y los carlistas de provincia, considerando inmediatamente el triunfo de la república los unos, y de D. Carlos los otros, di en que ya no quieren pagar mas contribuciones. De manera que para ciertos carlistas y republicanos el mayor sistema de Hacienda es el de que nadie pague y todos cobren.

«Los moderados mas diestros se acercan cuanto pueden á la union liberal, llegando las cosas al punto de que quizá antes de pocos días algunos socios del casino Conservador trasladan su boleta al de la union liberal.»

Dice la Iberta:

«Se habla mucho, no sabemos con qué fundamento, de ciertas ordenes reservadas que se dice ha pasado el Directorio del partido republicano á los comités federales de las provincias.

Nosotros, que no damos nunca crédito á los rumores que se esparcen en la plaza pública, desearíamos, no por interés particular, sino por honra del partido

republicano, que los diarios de esa comunion desmintiesen inmediatamente los dichos á que aludimos.»

Se ha recibido por el gobierno un telegrama de nuestro embajador en Paris, en el que se dice que el Sr. Julio Favre felicita al gobierno liberal de España que preside el general Prim, y á S. A. el Regente del reino.

No hay en ese telegrama una frase del Sr. Favre que no sea altamente lisonjera para nuestra nación, para el Regente y para el gobierno que hoy rije sus destinos.

Julio Ferry, miembro y secretario del gobierno provisional republicano de Francia, nació en Saint-Dié (Vosges), el 5 de abril de 1832.

A los diez y nueve años era ya abogado del Colegio de Paris, y fué colaborador de la Gazette des Tribunaux.

En 1864 fué uno de los acusados en el célebre proceso de los 13.

En 1863 entró en la redacción del Temps, distinguiéndose por sus vastos conocimientos y recto criterio en las cuestiones económicas.

En 1863 costuró energicamente la administración del Sr. Haussmann, sosteniendo una larga campaña contra todos los periódicos ministeriales, campaña que resumió en un folleto titulado Las cuentas fantásticas del Sr. Haussmann.

Julio Ferry se había presentado candidato en las elecciones de 1863; pero retiró su candidatura para favorecer la de Garnier-Pagés.

En 1839 se presentó de nuevo en la sexta circunscripción de Paris, teniendo por contrincantes á Querault y á Cochon, á los cuales venció en la lucha.

Sus francas convicciones republicanas, su energía y su viril oratoria, le han colocado, joven aun, en una posición bastante apreciada.

Leemos en el Figaro: «El nuevo prefecto de policía de Paris firma sus bandos Conde de Keratry; y la multitud parisiana, que mientras se acercan los prusianos no tiene otra cosa que hacer, se convierte en horror el título nobiliario que precede al apellido.»

El día 7 entraron en Paris, procedentes de Saint-Maur, unos 1000 movilizados, diciendo que iban á enterrar á uno de sus compañeros, muerto el día anterior por la Guardia municipal, y pedían venganza contra esta, encerrada en su cuartel de la plaza Dauphine.

El general Trochu acudió al peligro, les convenció de que no había muerto su compañero, habló de la fraternidad del ejército, y ayudado por Robefort, pudo aplacar la tempestad. Pero el pueblo siguió pidiendo durante la noche el desarme de la Guardia municipal, que no ha querido entregar las armas.

Los periódicos portugueses hablan de temores de una invasion no sabemos de qué clase; pero ello es que se muestran alarmados y piden el inmediato armamento y fortificación del país.

Hacen muy bien los periódicos portugueses en no dar crédito al rumor de haberse proclamado la república federal en Cádiz, Barcelona, Valencia y Sevilla.

Este género de noticias, propaladas por los descontentos de Lisboa, sólo tienden á mantener la intranquilidad en el vecino reino y dificultar la acción del nuevo gobierno, tan interesado en la conservación del órden.

Dice un colega que el gobernador de Strasburgo, Ulrich, es alemán, natural de Baden, hombre de un carácter enérgico y de un corazón entusiasta.

Los principales periódicos franceses han recibido de bien distinta manera al gobierno provisional republicano.

El Diario de los debates, con su acostumbrada habilidad ha manifestado que se debía tributar respeto al gobierno de hecho si este apelaba inmediatamente al país y comprendía que no era cosa de haber reemplazado el gobierno personal de uno por el de once caballeros particulares.

La France, imperialista siempre, no ha titubeado en aceptar la transición á la república, y extraña que no hayan sido convocados los colegios electorales, pues cuanto mas supranas son las circunstancias, mas indispensable es que el gobierno pueda hablar, mandar, obrar y tratar en nombre de la Francia entera. El gobierno de 4 de setiembre tiene un carácter casi exclusivamente parisense, y la France, ayer imperialista, cree hoy que el resultado del sufragio universal será á propósito para afirmar la república como el mejor, si no el único medio de cerrar la larguísima historia de las discordias civiles.

La Patrie pide que la union y la concordia sean generales entre los ciudadanos, y que el sufragio universal sea consultado tan pronto como las circunstancias lo permitan, á fin de que toda la nación pueda expresar clara y libremente su voluntad.

El Pays consigna que hacía un mes se había abstraído de juzgar de la política,

Y no tenía mas que un pensamiento y un deber: sostener el ardor de la nación contra los prusianos, sostener los grandes principios del orden, de la familia, de la religión y de la propiedad.

El *Constitutionnel* dice que solo le ocupa la defensa nacional, y por irregular que sea el origen del gobierno actual, lleva hoy la bandera de Francia, y ha tomado a su cargo el honor, la salvación y la independencia de aquella.

El *Peuple Français* hace espesas reservas contra la proclamación de la república hasta la decisión del pueblo soberano.

También la *Opinion National* se reserva para mas adelante decir lo que se le ocurre sobre el modo irregular en que ha surgido la república, y sobre la necesidad de someter las resoluciones de París a la ratificación de las provincias.

El *Avenir National* observa que la república en la crisis actual se apoya, no solo en los que hace tiempo se han declarado a favor de ella, sino tambien en los que no se han declarado abiertamente contra ella.

El *Siecle* no quiere proclamar ni frases, sino saber con cuantos fusiles y cartuchos puede contarse, y cuál será el papel del ejército, de la guardia móvil, de la guardia nacional en el gran drama que se prepara.

El legitimista Sr. Veillot, en el *Univers*, dice que en tanto que el cañon de Prusia se acerca a atacar las murallas de París, ha dado a las francesas la república.

«Alguien que no ha dicho su nombre, añade, ha proclamado un gobierno. El viejo Sr. Clemieux vuelve a su antiguo ministerio de la Justicia, el viejo señor Garnier-Pagés piensa volver a su antiguo ministerio de Hacienda: todos se afanan por aquí y por allá. Pero en tanto que anda la rueda, el prusiano avanza.»

La *Gazette de France* dice que en Francia no se sale de violencias y de usurpaciones. Del gobierno bonapartista, añade, de Jérôme David y Clemente Duvernois hemos llegado de un salto al gobierno ultra-rojo de Rochefort y Arago. Decididamente el Sr. Bismark tiene suerte.

La *Iberia* dirige hoy las siguientes preguntas: «Piensa, como creemos, el partido republicano esperar pacífica y sossegadamente el curso de los acontecimientos políticos?»

«Piensa, por el contrario, como creen otros, abandonar el camino de la legalidad y lanzarse al terreno de la fuerza, en pos de locas aventuras?»

Nuestro colega cree que el partido republicano no tratará de acudir al terreno de la fuerza, donde sería imposible el triunfo de la república, y que continuará en su propaganda pacífica para ir difundiendo la ilustración y preparando al pueblo para la época en que pueda ser posible la realización de su ideal de gobierno.

En la noche del 3 se vendían en París unas caricaturas de Napoleón en traje de portero, con un instrumento muy usado en los hospitales, a la espalda, y con una bata de presidiario atada con una cadena al pie. El grito de los vendedores era: «Badanguin III, portero en Berlin.»

A pesar del carácter francés, nos dicen de aquella capital, no hacían negocio los vendedores.

Hace notar la *Cloche*, que siendo tan numerosa la Guardia nacional de París, no tiene ni una sola brigada de artillería, y aconseja al general Trochu que organice inmediatamente una legión de este arma.

evitar conflictos interiores, las tropas italianas penetrarían en los Estados Pontificios para ocupar a Roma, sin atender por eso al poder espiritual del Padre Santo. El *Imparcial* ha recibido telegramas confirmando esto mismo y asegurando que está acordada entre Italia y Francia la ocupación de Roma, cosa completamente verosímil despues del cambio de gobierno verificado en la nación vecina. Anteaer probablemente las tropas italianas habrán iniciado el movimiento que ha de realizar el sueño de Italia.

Una carta de Kingston que publica la *Independencia belga* esplica las razones que a los Estados Unidos han impulsado a no aceptar la anexión de la isla de Santo Domingo; a pesar de la gran mayoría que tuvieron los votos favorables. En Santo Domingo prevalecen las costumbres españolas, así como las francesas en Haití; los Estados Unidos, por lo tanto, que son prudentes, creen que la anexión de pueblos tan diversos de los americanos, de pueblos inhábiles para gobernarse por sí mismos, sería mas bien un embarazo que una ventaja para la poderosa república. Se ha rehusado, pues, la anexión de Santo Domingo como se rehusó la de San Thomas, cediendo los yankees al deseo de que su carácter nacional se conserve sin mezcla.

«Esta misma política, añade la carta, haría desechar la anexión de Cuba si fuera posible. Solo cuando se diera la isla un gobierno con carácter hostil a los Estados Unidos podrían estos considerarse obligados a apoderarse de la perla de las Antillas. La compra de esta era solicitada por los esclavistas; pero los liberales, que son los que hoy mandan, se oponen a este proyecto con todas sus fuerzas.»

Hacen bien en oponerse, añadiremos nosotros, porque hay en Cuba un poderoso partido español resuelto a triunfar ó perecer, y contra el cual, aunque se empleara todo el poder de la república, solo podría recoger escombros y ruinas.

Refiere una correspondencia de Bruselas que ha entrado en territorio belga un artillero francés conduciendo una pieza de artillería que pudo salvar de caer en manos de los alemanes despues de la batalla de Sedan. Para conseguir su objeto, el soldado tuvo que andar errante treinta horas y se hallaba casi exhausto cuando atravesó la frontera. Al divisar el primer destacamento belga creyó que eran enemigos y se disponía a huir; pero reconociendo su error, y convencido de que había conseguido su objeto de arrebatarse a los vencedores aquel trofeo, dejóse caer en tierra falto de fuerzas y pidió algún alimento. Todos se estorzaron en auxiliar al valiente artillero, admirando su valor y energía.

Entre varias medidas que ha tomado el gobierno provisional francés, figuran además de las que hemos dicho, las siguientes: Pagar a los oficiales, sargentos, cabos y soldados franceses hechos prisioneros, tan pronto como pueda hacerse llegar a su poder, el sueldo de cautiverio determinado por el reglamento de 23 de diciembre de 1837.

Abrogar el art. 4.º del decreto de 24 de febrero de 1838, que prohibía en París la corrección en busca de compradores de artículos de carácter.

Hacer salir de los ayuntamientos del Sena y del Sena y Oise, en el término de veinticuatro horas a todo alemán que no tenga autorización especial, so pena de quedar sujeto a las leyes militares.

Nombrar varios administradores provisionales y prefectos para tantos departamentos de Francia.

La *Epoca* dice que en los montes próximos a Arganda hay todavía una numerosa partida carlista.

No se confirma la noticia de la muerte de Canabert: dícese solamente que fué herido el 31 de agosto.

Algunos periódicos de París habían dicho, refiriéndose a vagos informes, que el tribunal imperial de Nancy estaba administrando justicia en nombre del rey de Prusia. Habiendo tenido conocimiento de esta noticia, los magistrados de la capital de la Lorena se reunieron en sesión extraordinaria el día 1.º de setiembre é hicieron constar que el hecho era completamente falso, que los prusianos no les habían siquiera exigido semejante felonía y que ninguno de los miembros del tribunal faltó un momento de su puesto, cumpliendo con su deber.

El depósito de la Guerra ha puesto a la venta el itinerario militar de las tres Provincias Vascongadas, en igual forma que lo hizo con los de Navarra y Bérgeos.

Esta publicación cromolitografiada ha llamado la atención en el extranjero en terminos que el depósito de la Guerra francés determinó hacerla igual respecto a la Francia.

Se ha recibido el siguiente DESPACHO: Londres (sin fecha.) El diario de San Petersburgo ridiculiza la negativa de Favre a sacrificar las fortalezas, lo cual sería solo un medio de impedir una guerra de exterminio.

to la noticia de que el rey D. Luis haya escrito al duque de Saldanha rogándole que saliese en breve plazo para Londres. El *Popular* atribuye esos rumores a intrigas de la camarilla.

Diceo de Lisboa que el marqués de Saldanha presentó su dimisión, que ha sido aceptada, lo cual supone un triunfo de la fracción Sa da Bandeira y una derrota de la fracción Loulé.

El *Popular* dice que el programa financiero del nuevo ministerio portugués comprende como medidas principales: reducción a 1 1/2 por 100 de los intereses de la Deuda; emisión de billetes del Tesoro para pagar al ejército y a los funcionarios civiles; pago en títulos de la deuda de la tercera parte de los intereses vencidos de la misma que excedan de 600000 reis.

Ha sido detenido por el inspector de vigilancia D. Quirico Moreno, y puesto a disposición del señor gobernador de la provincia, el que asesinó a un guardia municipal el año pasado en la calle de la Luna. El Sr. Moreno, que es un activo funcionario público, ha prestado un buen servicio.

Los Sres. Pi y Orense no asistieron a la manifestación del jueves, porque, según dice un diario federal, se hallan enfermos.

Há aquí la cotización oficial de ayer en la Bolsa de París, recibida esta madrugada: 3 por 100 francés, 84-60; 4 1/2, 88; 3 por 100 español exterior, 24; conolidados ingleses, 92 a 1/4.

Es tal la actividad desplegada por los señores ministro de la Guerra y director de infantería, que la mayor parte de los batallones de cazadores quedarán al completo de su fuerza reglamentaria de 1000 plazas el lunes próximo. El armamento y las municiones para el aumento de la fuerza del ejército, que casi ha salido todo de los parques de Madrid, está ya en movimiento y próximo a llegar a su destino.

De los últimos 10 millones de cartuchos metálicos comprados en Inglaterra por el gobierno español, ha llegado ya mas de la mitad.

La fábrica de Toledo y la pirotecnica de Sevilla aumentan la construcción diaria.

Una de las partidas faciosas de la provincia de Bérgeos se ha corrido hacia los pinares de Soria.

A la isla de Cuba marcharán 10000 hombres, todos voluntarios, para nutrir los cuadros de aquel ejército; saldrán en todo el presente mes y parte del que viene. Hay ya mas de 4000 alistados.

El Sr. Gambetta, miembro del gobierno provisional francés, delegado para el ministerio de lo Interior, ha dirigido la siguiente circular a los administradores provinciaes y prefectos de los departamentos de la república: «Señor prefecto: Al aceptar el poder en semejante peligro de la patria hemos aceptado grandes riesgos y grandes deberes. El pueblo de París, que el 4 de setiembre volvió a encontrarse, despues de tan larga ausencia, no lo ha entendido de otro modo, y sus aclamaciones quieren decir claramente que espera de nosotros la salvación de la patria.

Nuestra nueva república no es un gobierno que consenta disensiones políticas ni vanas querrelas. Es, como hemos dicho, un gobierno de defensa nacional, una república de lucha a todo trance contra el invasor.

Rodeaos, pues, de los ciudadanos animados como nosotros mismos, del deseo inmenso de salvar la patria, y dispuestos a no retroceder ante ningún sacrificio.

En medio de esos colaboradores improvisados, mostrad la sangre fría y el vigor que deben corresponder al representante de un poder decidido a todo para vencer al enemigo.

Sostened a todos con vuestra actividad sin límites en todas las cuestiones en que se trate del armamento, del equipo de los ciudadanos y de su instrucción militar.

cogida a los defensores de la capital. El general Trochu ha dado al mismo tiempo una proclama fechada ayer en la que ordena a los guardias movilizados que acudan en el término de 48 horas a sus puestos de honor que es el de la defensa de las fortificaciones.

Paris, 9 (7 y 40 mañana.) El «Diario oficial» dice que el poder que ha sido derrocado, empezó con un atentado y ha concluido con una deserción, y que el gobierno no ha hecho mas que tomar el timon del Estado que habían soltado manos impotentes; pero que Europa tiene necesidad de que la esclarezcan sobre algunos puntos.

Francisco es que conozca por medio de irrecusables testimonios que el país está con nosotros, que el invasor encuentra en su camino, no solo el obstáculo de una ciudad inmensa resuelta a perecer antes que rendirse, sino tambien al pueblo entero organizado y representado por una asamblea que puede llevar a todas partes y a despecho de todos los desastres, el alma viva de la patria.

Sigue a esta declaración el decreto convocando la Asamblea constituyente, que tendrá 750 individuos.

Habiendo hecho conocer el cuerpo diplomático acreditado en París, que en el caso de un ataque a esta ciudad se vería obligado a alejarse, el gobierno ha determinado la ciudad en la que se verificará la reunión y decidido estar allí representado por una delegación nombrada de su seno, la cual tendrá por misión mantener las relaciones con los gobiernos extranjeros, y continuar en los departamentos de la defensa nacional.

En todos los departamentos se verificarán operaciones del consejo de revisión con la mayor regularidad y el orden mas perfecto. En todos ellos jóvenes llenos de ardimiento piden marchar contra el enemigo.—*Fabra.*

Anoche, como habíamos anunciado, se volvió a reunir la comisión permanente de Cortés bajo la presidencia del Sr. Ruiz Zorrilla y con asistencia del señor Sagasta en representación del gobierno. Además de los individuos de la comisión concurren tambien algunos diputados, si bien no intervinieron en la discusión. Esta fué bastante prolongada é importante, pero sin el menor indicio de pasión ni acaloramiento.

Se discutió la proposición republicana que pedía la convocatoria de las Cortés para el día 18; y a pesar del empeño con que la sostuvieron los Sres. Pi y Sorni y de la benevolencia en este punto de los unionistas, fué desechada; pero no habiéndose llegado a tomar una resolución definitiva, quedó en suspenso la sesión a la una y media para continuar esta noche a las nueve.

El Sr. Sarasta sostuvo con firmeza y sin retroceder un paso las opiniones del gobierno respecto a que nada hay que pueda presentar como imprescindible la inmediata convocatoria, sin perjuicio de hacerla tan pronto como los acontecimientos lo aconsejen, sea hoy o dentro de más ó menos días.

Aprovechándose de la discusión contestó a algunas indicaciones que se hicieron sobre diferentes puntos, empezando por declarar que España no tenía necesidad de imitar el ejemplo ó figurin extranjero respecto a forma de gobierno, cualquiera que sea la que adopte definitivamente Francia.

Respecto a la cuestión de reconocimiento de la república francesa, dijo que la notificación diplomática no había sido aun hecha con la rigurosa formalidad establecida por las costumbres internacionales; que no todos los departamentos franceses habían reconocido la legitimidad del nuevo gobierno, y por último, que no había llegado aun el instante oportuno para hacer el reconocimiento sin nota de oficiosidad.

Por lo que respecta a la cuestión de Italia, declaró que en efecto se había participado al gobierno español, que el de Florencia, temiendo una invasión revolucionaria en Roma, había dispuesto ocupar la capital del orbe católico para asegurar la integridad del poder espiritual del Pontífice, conducta que todo buen católico debe aplaudir. Añadió, que en la cuestión de poder temporal, España no tenía nada que hacer, toda vez que el rey de Roma no reconoce otro jefe de Estado en España que a Isabel II.

Declaró que el ministerio Gramont había dado las mas ámpias y satisfactorias esplicaciones al gobierno español, cuyos comprobantes no ha creído conveniente publicar en la *Gaceta*, aunque así lo tenía dispuesto, pero los presentará en su día a las Cortés.

Los Sres. Navarro y Rodrigo y Romero Ortiz que hablaron de nombre de la union liberal, se mostraron sumamente conciliadores; y aunque insistiendo en la conveniencia de que cuanto antes se reunan las Cortés, mostráronse dispuestos a apoyar al gobierno y a deferir a la opinión de este con tal de que espresara terminantemente qué razones le hacían temer la inmediata convocatoria.

Dícese que el discurso del Sr. Navarro y Rodrigo fué muy notable é intencionado y que obligó al Sr. Martos a esplicar su actitud.

El Sr. Martos en efecto confesó que hoy por hoy es ministerial, sin responder de su actitud de mañana, dada la firmeza de sus ideas y conocidos sus antecedentes. El Sr. Sorni manifestó su convicción

de que es irremediable el advenimiento de la república en España dentro de un plazo brevísimo.

Tales son los datos mas culminantes que se refieren anoche a última hora y durante el día de hoy acerca de la importante reunion, que continuará esta noche.

En algunos círculos políticos se habla de la posibilidad de que el Sr. Martos reemplaze en París al Sr. Olozaga. Pero creemos que nada hay ni acordado ni aun tratado en Consejo de ministros acerca de este particular.

Los republicanos, según parece, verían con gran placer que el Sr. Castelar fuera nombrado para representar a España en el próximo congreso de la paz.

Parece indudable la noticia que hace pocos días publicamos, de que no en todos los departamentos de Francia ha sido bien recibido el acuerdo tomado por París de constituirse en gobierno republicano, sin contar con la voluntad de los departamentos; pero la convocatoria de Constituyentes y las deserciones del gobierno provisional, se cree que habrán calmado el disgusto con que se había visto el cambio realizado en París.

El lunes al volverse a poner en escena la aplaudida zarzuela *Robinson*, se presentará por primera vez, confiada en la indulgencia del público, la señorita Peral, contratada este año por la empresa de los *Bufos Arderius*.

Se insiste en creer que el 29 de setiembre ó el 1.º de octubre volverán a reunirse las Constituyentes, a las cuales se someterá desde luego la ampliación de facultades al Regente.

Con el epigrafe de *Noticias oficiales*, un periódico de París del 7, recibido hoy, publica lo siguiente: «El enemigo está a 66 kilómetros de París, en Laferlé.

Acaba de darse orden de empazar las barricadas de defensa en las calles de París.

Los príncipes herederos de Prusia y de Sajonia se han puesto en marcha desde la mañana de ayer, hacia París.

El rey y el conde de Bismarck acompañan a los ejércitos que marchan sobre París.»

En Prusia reina gran alegría y entusiasmo por las victorias de los ejércitos alemanes.

Segun noticias de los periódicos ingleses, de procedencia alemana, el pueblo de Berlin, sin distinción de clases ni generazias, está recorriendo animado, bullicioso, entusiasta, las calles de la capital, precedido de bandos de música agitando las victoriosas banderas de la Alemania del Norte.

Se hacen grandes festejos en frente del palacio real, y la muchedumbre, ebria de alegría, saluda calorosamente a la reina de Prusia.

Un niño del pueblo se encaramó por las rejas y balcones del palacio y ciñó una corona de laurel a las sienes de la soberana de Prusia; ésta, poseída de júbilo, dió gracias al pueblo y un bolsillo de oro al atrevido rapaz.

El general Trochu ha dirigido a los habitantes de París la siguiente proclama: «El enemigo marcha sobre París; la defensa de la capital está asegurada. Ha llegado el momento de organizar la de los departamentos inmediatos. Han sido expedidas órdenes a los prefectos del Sena, del Sena y Oise, del Sena y Marne, para reunir todos los defensores del país; serán apoyados por las compañías francesas ó por las numerosas tropas de caballería reunidas en las inmediaciones. Los comandantes de cuerpos franceses se presentarán inmediatamente en casa del presidente del gobierno, gobernador de París, para recibir instrucciones.

unirse la comisión permanente de Cortes para continuar la discusión que anoche quedó pendiente sobre si deben reunirse ó no las Cortes en un plazo mas breve que el que se determinó en un principio.

Ha regresado á Madrid el diputado republicano D. Juan Pablo Soler.

Con el Sr. Figuerola ha salido hoy para el Escorial, donde pasará tres ó cuatro dias, el Sr. Abascal, director del Patrimonio.

El lunes próximo se estrenará en el teatro de Variedades una comedia en un acto y en verso titulada Una lección al maestro, original del aventajado joven escritor D. José de Fuentes.

También dispone la empresa para muy en breve El corte de género, juguete cómico del Sr. Escamilla, y el sainete titulado El arte por las nubes, original de un escritor joven pero ya muy aplaudido. Tenemos las mejores noticias de estas producciones.

El correo extranjero llegado hoy á Madrid es el que debió llegar ayer.

El miércoles se esperaba en París al general Vinoy con todo su cuerpo de ejército, que se compone de unos 40000 hombres. Cincuenta escuadrones de caballería prusiana han ido picándole la retaguardia durante un gran trayecto. El general Vinoy no ha dado frente al enemigo para librarle batalla porque recibió orden expresa y terminante del gobierno de París para que fuera inmediatamente á la capital á marchas forzadas.

Dice un periódico de París: «El pueblo principia aquí á hacerse justicia por su mano: en estos momentos acaba de pasar por enfrente de los balcones de nuestra redacción un grupo de hombres que escaraban y maltratan á un individuo ebrio porque ha proferido en medio de su deplorable estado palabras favorables á Prusia.»

Dicen de París que el general Changarnier está encargado de organizar definitivamente el ejército que se forma detrás del Loira.

Las grandes avenidas que van desde el arco de la Estrella á las fortificaciones de la capital, presentan un aspecto verdaderamente belicoso: tropas de todas armas se encuentran allí acampadas. En la llamada Avenida del Grande ejército hay profusión de tiendas de campaña ocupadas por los soldados que pudieron escapar de la tremenda batalla librada recientemente en las inmediaciones de Sedan.

Asegura un periódico de París que es inexacto cuanto se ha dicho respecto al brusco recibimiento hecho por el rey Guillermo á Napoleón III. La razón natural indica y las cartas y despachos aseguran terminantemente que el rey Guillermo ha guardado al monarca vencido todas las consideraciones y miramientos debidos.

El día 7 circuló en París el rumor de que las avanzadas prusianas llegaban ya á Meaux, casi á las puertas de la capital. Hoy puede ser verdad, pero anteayer era evidentemente una exageración.

Los vapores extraordinarios que saldrán de España para Cuba en los dias 12 y 17 del corriente conducirán tambien la correspondencia pública que con la anticipación debida se depositó en los buzones de correos.

Los señores ministros de Estado y Gracia y Justicia han conferenciado esta tarde con el general Prim.

A la una de esta tarde el Sr. Montoro Rios, ministro de Gracia y Justicia ha pasado á saludar al presidente del consejo.

El embajador de España en París parece que ha recorrido en su palacio el archivo del de Portugal por no tener este personal á quien fiarlo al salir todo el cuerpo diplomático para Tours. Esta mañana no había salido aun.

Dice el Telégrafo autógrafo: «De árbol caído todos hacen leña, como dice el refrán castellano. Apenas cayó el imperio se dijo públicamente y aun se consignó por algún periódico de esta capital que los diamantes de la corona habían desaparecido. Mas tarde se desmintió esta noticia, como no podía menos de ser, porque nuestra compatriota la emperatriz tuvo gran cuidado en las últimas disposiciones que dió en hacer que se depositara en el Banco de Francia. Esto fué un revés para la maldicencia. Dirigiéronse algunos de estos maldicientes al banco y se convencieron de que allí estaban los diamantes de la corona, pero hoy ya dice un periódico que si bien existen, esos diamantes son falsos. Nosotros protestamos y desmentimos mérgicamente semejante calumnia, y con nosotros todo el que es amante de la imparcialidad y de la justicia.»

Esta tarde se han recibido los siguientes despachos oficiales:

Paris, 9 (11 y 25 noche).

El embajador de España al señor ministro de Estado: El señor ministro del Interior me comunica lo siguiente: Un batallón de infantería se ha

presentado delante de Kuninguo, sobre la orilla derecha.

El enemigo ha restablecido el telégrafo desde el Rhin hasta Leopoldshafen, estación del camino de hierro badense.

Perpignan, 10 (11 y 29 mañana).

El cónsul de España al señor ministro de Estado: El prefecto ha presentado su dimisión, habiéndose hecho cargo interinamente de la dirección de los negocios una comisión de tres individuos.

El gobierno provisional se reúne en consejo dos veces al dia: una á las nueve de la mañana y otra á las nueve de la noche.

Dicen de París que en el boulevard de Belleville y en la plaza de Chateau d'eau se han plantado dos árboles de la libertad.

A los individuos de la reserva llamados al servicio activo se les han facilitado los haberes convenientes para el viaje.

Continúan presentándose en los pueblos de Vizcaya los restos de las partidas carlistas. Ha regresado hoy á Bilbao la parte que faltaba aun del batallón de cazadores de Barcelona, llevando las armas cogidas á los insurrectos. Muchos de estos demuestran un verdadero escaermiento y acusan á los que les han hecho salir por engaños ó con amenazas.

Un despacho telegráfico dice que la emperatriz Eugenia se halla en lugar seguro, pero sin decir cuál sea.

En París se fijó un bando el miércoles amenazando con pena de la vida á todo prusiano que desde el dia siguiente se encontrara en París.

Un telegrama recibido hoy de Vitoria dice que todos los carlistas insurrectos de aquella provincia han regresado ya á sus hogares, excepto los jefes. El gobernador de la provincia ha sustituido los ayuntamientos que aparecían sospechosos por haberse sublevado algunos de sus individuos, y está organizando compañías de voluntarios en los pueblos en que es posible y conveniente.

No es cierto que lord Granville haya estado, como han dicho algunos periódicos, en París.

A las tres de la tarde del miércoles se verificó un hecho bastante raro y atrevido en las actuales circunstancias en la avenida de Neuilly (París). Casi enfrente de donde vive Ernesto Picard llegaron en carretela descubierta dos señoras extremadamente bellas, que hicieron parar el carruaje, y poniéndose de pié empezaron á gritar: ¡Viva Prusia! ¡Muera Francia!

En un momento fué cercado el coche por la tropa, atónita al principio é indignada despues, y por una multitud de mujeres y niños, nacionales y trabajadores, y las dos señoras fueron conducidas á casa del comisario de las Termas. Eran dos señoras prusianas que quedaron constituidas en prision.

Se ha colocado en las inmediaciones de la estación de Aubervilliers el globo cautivo que va á emplearse en la defensa de París para dar á conocer la posición del enemigo.

En las alturas llamadas Buttes Montmartre en París se han dispuesto unas baterías cuyos cañones son del mayor alcance conocido hasta el dia.

Han sido puestos en libertad los reos condenados en París á muerte y otras penas por el atentado de la Villelte.

En el hotel de Ville se ha discutido la cuestión de la bandera roja, diciendo que la tricolor estaba manchada por el imperio y que el color blanco era el de los Borbones. Ferry, Arago, Rochefort, en sus discursos sostuvieron los colores de la república, diciendo que si la bandera estaba manchada la lavaría la sangre del pueblo francés.

Han llegado á París los restos de los regimientos de Mac-Mahon, que en gran número habían podido ganar la frontera. La vista de estas tropas era un espectáculo tristísimo. Han sufrido mucho, y vienen desalentados. Los zapatos están en cuadro, y el mismo Mac-Mahon les dijo se salvaran. Los artilleros cuentan que los alemanes tenían 500 cañones, vomitando en el cerco que aprisionaba al ejército francés una lava de fuego, y alcanzando doble que la artillería francesa.

El buque inglés perdido en el cabo de Finisterre iba armado de seis cañones de formidable calibre. El buque se fué á pique á consecuencia de un fuerte balance de costado.

Es un hecho casi definitivo el haber puesto en seguridad las inmensas riquezas artísticas que encerraba el museo del Louvre. Las tres cuartas partes de los cuadros, debidamente embalsados, han salido ya de París para punto desconocido.

Por el ministerio del Interior en París se han expedido órdenes apremiantes para que se proceda á la captura de varios comisarios de policía y agentes su-

periores del ramo que han huido de París.

No ha desaparecido del palacio de las Tuillerías ninguno de los objetos que estaban inventariados, y se han remitido á la esposa de Napoleón los que dejó olvidados y que eran de su propiedad particular.

Ya están ensayando en París unos torpedos subterráneos, cuyos efectos, segun se dice, son desastrosos. Para la explosión de estos proyectiles no se emplea como agente la electricidad, sino una sustancia química explosible.

Esta tarde recibimos los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 10, (3 y 45 mañana).

El «Diario oficial» publica un decreto autorizando la traslación á Tours de la sala criminal del tribunal de Casación.

El Sr. Ramont Lecleín ha sido nombrado director general de correos.

La correspondencia telegráfica privada, queda suprimida en el departamento del Sena; pero los telegramas de la prensa continuarán siendo aceptados.

Un telegrama de Comomiers anuncia que se esperaba á los prusianos anoche en la Ferté-sous-Jouarre. (Departamento de Sena y Marne, á una sesenta kilómetros de París.)

El «Diario oficial» publica una carta del Sr. Kern, ministro de Suiza en París, anunciando que su gobierno reconoce á la república francesa y expresando la esperanza de que la república conseguirá en breve á Francia los beneficios de una paz honrosa y consolidará para siempre la libertad y las instituciones democráticas.

Publica tambien una carta del señor Nigra, ministro de Italia, anunciando al Sr. Favre que ha recibido de su gobierno instrucciones, mandándole mantener con el gobierno provisional las relaciones mas conformes con las simpatías existentes entre los dos países.

Paris, 9.

Cotización oficial. El 3 por 100 francés á 54-60. El 4 1/2 por 100 id. El 3 por 100 español exterior, á 24. Consolidados ingleses de 92 á 92 1/4.—Fabra.

Mañana habrá en Avila una manifestación republicana á favor de Francia.

En las provincias Vascongadas se disfruta completa tranquilidad como en toda la Península.

Hoy ha recibido el gobierno un largo telegrama del representante de España en Florencia.

El Sr. Rivero, que se retiró anoche temprano, algo indispuerto, y no pudo asistir á secretaria, seguía hoy mejor.

El general Caballero de Rodas ha hecho dimisión del cargo de capitán general de la isla de Cuba. El consejo de ministros no se ha ocupado todavia de este asunto que queda pendiente.

A última hora se han recibido los siguientes TELEGRAMAS OFICIALES: Paris, 9 (9 y 10 noche.)

El embajador de España al señor ministro de Estado:

Los principes de Orleans han estado aqui tres horas y han salido con pasaportes franceses en que se les dan sus títulos.

Reina la mas completa tranquilidad.

Tarifa, 10 (10 y 50 mañana.)

El ministro de España en Marruecos al señor ministro de Estado:

Tánger, 9.

Ayer llegó la fragata italiana.

Todo se ha hecho puntualmente segun lo concertado.

Quedan restablecidas las relaciones diplomáticas entre Italia y Marruecos.

Cette, 9 (2 y 35 tarde.)

El cónsul de España al ministro de Estado:

Con motivo de los casos ocurridos de fiebre, los buques procedentes de Barcelona guardan cuarentena en este puerto.

Parece indudable que el Sr. Sagasta, ministro de Estado, será el que represente á España en el próximo Congreso de la paz, si hay necesidad de que nuestro país figure en la espresada conferencia internacional.

A las cinco se ha reunido el consejo de ministros al que ha asistido el de Gracia y Justicia.

Ayer regresó á Madrid de su viaje á las provincias Vascongadas, el diputado á Cortes Sr. D. Fernando Calderon Colantoni.

Segun noticias recibidas esta tarde, reinaba la mayor tranquilidad en la frontera francesa por la parte de Navarra.

El rey de Prusia ha dado orden para que á pesar del bombardeo y destrucción por los franceses de la ciudad alberta alemana de Kehl, el ejército alemán que sitia á Strasburgo no tire sino contra las fortificaciones. Esto hará que el

cerco de Strasburgo se prolongue indefinidamente porque la población se estaciona hasta las mismas rampas y murallas.

El foso de Strasburgo ha quedado en seco, por haber cortado los alemanes los canales que lo surtian.

No se tiene noticia del regreso á París de lord Lyons, embajador de Inglaterra en París, que había ido al cuartel general del ejército prusiano.

Esta tarde, la subida de la Bolsa en París y otros indicios no menos fundados, hacen sospechar que Bismarck no se ha negado á conferenciar, y que es muy posible salgan de esta visita los preliminares de condiciones pacíficas.

Una carta de París dá los siguientes pormenores acerca del plan de campaña de los franceses, que terminó por la catástrofe de Sedan:

«Parece que el plan fracasado era de Bazaine. Segun él, despues de dar tiempo al emperador, á Mac-Mahon y al gobierno Prusiano para armar la Francia, sacrificándose para ello en Metz, el dia 30 de agosto debían combinarse todos los movimientos de manera que desde París estuvieran así colocados los ejércitos de la Francia y Alemania. El ejército de Vinoy, el del rey Guillermo, el de Mac-Mahon, el del principe Carlos, el de Bazaine cerca de las fronteras de la Francia. Aunque menores en fuerzas, las tropas francesas cogían siempre á las alemanas entre dos ejércitos y las plazas fuertes.

El incendio del campo de Chalons, que debia distinguirse á 40 kilómetros, era la señal del movimiento. Bazaine ocupó dos semanas al enemigo; pero la sorpresa del cuerpo de Faily lo destruyó todo. Mac-Mahon no pudo ir á Montmedy y darse la mano con Bazaine, teniendo, por el contrario, que retroceder y Vinoy tuvo que llegar tarde al campo de batalla porque esta se adelantó un dia. Bazaine, no viéndose apoyado por Mac-Mahon, tuvo que retroceder, y la derrota se hizo general en la estension de 40 millas.

Los militares piensan que el plan de Napoleón de retirarse sobre París y formar dos ejércitos que por Dijon inquietasen á los a emanes de Strasburgo y por Chalons detuviesen su marcha sobre París, sin empeñar batallas, dando lugar al armamento general de la Francia y á una guerra de independencia, era tal vez el único salvador. Pero la Francia, orgullosa siempre, no ha querido calcular nunca las fuerzas inmensas de la Alemania.

Mañana estarán ya las avanzadas prusianas á la vista de París.

Las gestiones de los neutrales á favor de la paz continúan con esperanza de buen éxito.

Esta mañana tuvo un encuentro con la guardia civil y una compañía del ejército, una partida de carlistas, en el monte de Arimnes, cerca de Revilla (Búrgos), causando nuestras fuerzas seis bajas á los faciosos. Esta tarde habrá quedado esta partida completamente deshecha por las fuerzas que de distintos puntos la persiguen.

Se trabaja activamente en las fortificaciones de París. Revelaciones que se dicen hechas por espías capturados, afirman que hay un paso por el Sena que está mal defendido. Otros dicen que los alemanes, perdiendo los fuertes del lado de Montmartré, y que una vez apoderados de esta fortísima posición que domina á París, le obligarán á rendirse bajo la amenaza del bombardeo.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

BUFOS ARDERIUS.—A las 4 1/2.—Barba Azul.—A las 9.—La favorita.—Los estanqueros.

TEATRO Y CIRCO DE MADRID.—A las 4 1/2.

El loco de la que dialla.—Un cocinero.—El hijo del espíritu del mar.—A las 8 1/2.—La hija del roquismo.—El baile El espíritu del mar.

VARIEDADES.—A las 8.—La visita de Luisito.—Una noche de neblinas.—La Molinera.—El casado, casa quieta.—La voz del corazón.

CIRCO-TEATRO DE PRICE.—A las 5 y 9 de la noche.—Los aplaudidos hermanos Onzales.—Ejercicios equestres.—Los pantomima Las Sombras.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 8 1/2.

—Penúltimo concierto dirigido por Mr. Arban, y luego artificiales. Entrada, 6 rs.

ALARCON.—A las 7.—Un estudiante novel.—Por no escribir las señas.—La piel del diablo.

LA ALHAMBRA.—Habrá dos bailes el primero de 4 á 8 de la noche, y el segundo de 9 á 12 de la madrugada. Los billetes de señora son de conuivo. Los de caballero á 6 rs.

PLAZA DE TOROS.—14.ª corrida.—Se lidiarán seis toros de la ganadería de D. Vicente Martínez.—Picarán José Calderon y Manuel Calderon.—Matarán Cayetano Sanz, Arjona y Reyes y Salvador Sanchez (Frascuelo).—La corrida empezará á las cuatro.

APOLO.—Gran baile á las 5 1/2 de la tarde.—Funcion de teatro á las 8 y 9 1/2.

CAMPOS ELISEOS.—A las 5.—Cuecas, carreras en sacos, ejercicios gimnásticos, fuegos y globo.—Entrada, 2 rs.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 10.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ULTIMOS PRECIOS, DEL 9, DEL 10. Rows include 3 consolidado, Id. pequeño, Id. de corriente, etc.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 11.—El dulce nombre de Maria, San Proté y San Jacinto hermanos mártires.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del colegio de San Antonio. Habrá un sermón de predicación á Nuestra Señora de las Escuelas pías, con misa mayor, manifiesto y sermón que predicará el P. José Abella y por la tarde se cantarán completas y la reserva. También se celebrará á Nuestra Señora de las Escuelas pías en el colegio de San Fernando, y dirá el sermón en la misa misa mayor D. Jaime Garmón y por la tarde en los ejercicios dirá el sermón el P. Venancio Pardo y despues de reservar se cantará la letanía, salmo y despedida á la Santísima Virgen.—En la parroquia de San José se hará función á Nuestra Señora de la Salud y predicará en la misa mayor D. Basilio Sánchez Grande.—Tambien se celebrará función solemne á Nuestra Señora de Covadonga, en la parroquia de San Luis y dirá el panegirico D. Esteban Rodrigo Labarta.—Se celebrarán funciones á la Santísima Virgen, bajo diferentes advocaciones, en Santo Tomás, Italianos, Hospicio, San Ildefonso y San Martín.

MILICIA CIUDADANA.—Servicio para el 11.—Primer batallón del distrito de Buenavista.—Jefe de dia: D. Ildefonso Puertas.—Capitán de E. M., D. José Moreno Linao.—El secretario, P. A., J. Valdés.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el 11.—Parada: Los cuerpos de la guarnición.—Jefe de dia: Señor comandante del regimiento del Rey, D. José Fernandez.—Visita de hospital: Asturias, 14 capitán.—Reconocimiento de provisiones: Primer montado, primer capitán.—El general gobernador, Peralta.

Advertisement for Don Rita Gosálbez de Cort, mentioning his death and family wishes.

Advertisement for Don Juan Fernandez Flores, mentioning his death and family wishes.

AVISO INTERESANTE

En el acreditado almacén de utensilios de cocina de la calle del Arenal, número 8, hay un gran surtido de filos para...

A LAS SEÑORAS.

En la perfumería de Diana, acaba de recibirse un gran surtido en pendientes, alfileres, agujas de cabeza, de estrella, margarita y otros caprichos de novedad para regalos.

28. CABALLERO DE GRACIA, 28.

LOS ACCIONISTAS DEL BANCO DE MADRID. Los señores accionistas que deseen enterarse del estado de esta sociedad, pueden pasar á sus oficinas, calle del Lazo, núm. 4 segundo de esca.

SE CEDE UN BONITO GABINETE CASI TRANQUILA. San Gerónimo 1, entresuelo, derecha.

LAMPARAS FÚNEBRES

Las personas que residen en provincias y necesitan de dicho artículo, pueden dirigirse por el correo á la calle del Arenal núm. 8, lampistería, donde hay un gran surtido, con alegorías y sin ellas, y sus precios son, el par de 30 reales en adelante.

MAD. GOSSET MALINGRÉ, ACOUMBEUSE diplomée, se recomanda á las señoras francesas ses compatriotas. Rio aúm. 23, segundo.

COMADRONA.—ROSA MALINGRÉ, Rio 24, segundo.

60 REALES DE GRATIFICACION.—El día 6 se perdió una perra de color de siseo, color café, pecho, mares y patas blancas, rabo en tado, pueden entregarla; Montero, 22 sastretería.—1

GANGA.

Se han recibido 400 cortes de pantalon de vaquer, desde 34 rs. corte á 40. Calle de las Maldonadas, núm. 5 cuarto segundo derecha.

AMA DE CRIA PARA CASA DE LOS PADRES, Plaza de San Miguel, 73.—1

SE VENDEN A 310 RS. FANEGA DUNA hacienda compuesta de 360 fanegas de tierra en pueblo junto á Alcañá, se arriendan en 3000 rs. anuales. Calle del Duque de Alba, 4, pral. izqda. 1

ATOCHA, 37.—ORTOPEDISTA. Radicalmente se cura an hernias y quebraduras de todas clases. 1

SE COSE A MAQUINA A CUARTO. La vara y se pica. Cuesta de Santo Domingo, 15 cuarto cuarto. 1

P. GALERA, CORREDOR DE COMERCIO que ha sido y tenedor de libros durante 26 años, para el corriente un breve plazo para tenedores de libros, cajeros, agentes y corredores de bolsa. Pez, 13 pral. izquierda, hay entresuelo.—1

UN DESGRACIADO ANCIANO, PERSONA de este, imposibilitado, de 87 años de edad, sumido en la mayor miseria, muerto de hambre y sin el menor recurso de subsistencia, suplica por sí y las almas caritativas se dignen socorrerlo. Vire calle de Postas, núm. 48, cuarto segundo. 1

PERLETAS EN EL ACTO, 8 Rs 100. Lupa, 10, litografía. 1

HA LLEGADO A ESTA CAPITAL una señora que hace grandes curas de hidropeña. Calle de Pozas, 9, bajo.

SE HA PERDIDO POR LA CARRETA DE SAN GERÓNIMO y Puer del Sol, una sortija de señora con un diamante entre dos perlas, y por ser un recuerdo de familia se gratificará con 500 rs. al que la encuentre y entregue en la calle de las Infantas, 20, pral. 1

CASA DE VACAS DE LA MONTAÑA del Príncipe Pio.—Mañana domingo habrá lo de costumbre en dicho establecimiento. 1

SALES Y ALGAS MARINAS PARA Baños de Mar artificiales. En la farmacia de Just, Peligros, núm. 4, 4 reales paquete; Jarabes propios de la estación á 4 rs. frasco.

TALLER DE CANTERÍA EN CHAMBERY, Era de los Ríos. Se hace toda clase de oba de solados de piedra herroqueña; en patios, entradas, portales, etc.; también se hacen y colocan batiotes y buzones para pozos. Hay de venta gran cantidad de raja para cimientos. Dirigirse calle del Carmen, núm. 14, principal derecha ó en dicho taller.

EN DOS SEGUNDOS RETRATOS DE NIÑOS. Seis, 24 rs. Montero 12.

EN LA CALLE DE ATOCHA, NUM. 6. Cuarto segundo derecha, se ceden habitaciones.

LAMPISTERÍA DE MARIN, PLAZA de Serrano, 12.—Aceite mineral á 11 cuartos; una la a. 50 rs. Gran surtido en lámparas de todas clases á precios reducidos. 1

EL ABOGADO DON LUIS BERTHEMY, profesor de ciencias é idiomas, se ha trasladado á la calle de Jardines, número 30, principal izquierda.

A SALVACION DE ESPAÑA. Se remitirá gratis á los que dirijan un se no de correo á su autor, Jardines, 30 principal izquierda.

HOTEL de los Italianos calle del Príncipe, 33 hospedaje de 20 á 30 rs. diarios, cuarto solo de 4 á 12 rs. Se sirve por lista y comidas de precio.

UNICO SUSPENSORIO Milleret elástico sin bajonalgas. Bragues de todas clases, mech, sondas, etc., etc. Milleret Monchet, sucesor, rue J. J. Rousseau, Paris. En Madrid, I. Ferrer y Compañía, 51, Montero, principal derecha.

UNICO DEPOSITO DE VINOS DE Valdepeñas del marqués de Bonafoix.—Carrera de San Gerónimo, número 19.

LA ALMONEDA DE MUEBLES, LOS Limas elegantes y modernos de Paris, de la calle de Capellanes 14 y 16, principal, se ha trasladado, calle de la Reina 27, principal. Hay un comedor de roble tallado.

SE CEDE UN GABINETE DECENTE Y Sestier á precio arreglado, no es casa de huéspedes. Mayor, núm. 73, principal, frente á la fonda de Platerías.

RETRATOS EN DOS SEGUNDOS, Seis 12 rs. Mayor, 18 y 20.

Don Eulogio Gar y Patón, ex-diputado á Cortes, comendador de primera de la real y distinguida orden de Carlos III, ha fallecido el día 3 de setiembre actual. Sus hijos, hijos políticos y demás parientes, suplican á sus numerosos amigos que sirvan asistir á la misa de novenario que en sufragio de su alma se celebrará en la parroquia de San José el 12 de dicho mes, á las nueve de la mañana.

RITA GARCIA FRANCO, viuda del coronel D. Pedro Espina, ha fallecido el día 19 de setiembre de 1870, á las tres de la mañana. R. I. P. Su padre, hijo, hermanos, hermanas políticas y demás parientes, suplican á sus amigos que sirvan encomendarla á Dios y así tir á la conducción del cadáver, que se efectuará el 11 del corriente á las nueve de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Atocha 93, al cementerio de la Sacramental de San José, en lo que recibirá favor. El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche. La Funeraria.

EL MEDICO MONTANER SIGUE Dedicado exclusivamente á la curación de los males secretos y pérdida de virilidad. Recibe de doce á once en su gabinete clínico, único en España. Calle de Barrio Nuevo, núm. 11, entresuelo izquierda.

DEPOSITO DE GARBANZOS DE CAS. Dijo á precios arreglados y se responde de sus coaduras. Desoñado, número 12 lonja.

AGUA DE AZAHAR. La mas superior hasta hoy conocida para combatir los sudos, desmayos, congojas, ataques nerviosos, etc.; se vende farmacia de Saiz, Pez 9. Precio del frasco 6 rs.

SE CEDE A UN CABALLERO O SEÑORA solos, en uno de los mejores sitios un gabinete y alcoba con asistencia ó sin ella. Darán razon en la calle del León, núm. 18, tienda de Ultramarinos

QUESO DE BOLA A 17 RS. PIEZA. Quesitos sevillanos á 5 rs. libra. Calle de San Alberto, 3 primera tienda entre posador la calle de la Montero.

DEPOSITO DE ACEITES SUPERIORES de D. Francisco San Millán. Berco, 43, Madrid, A 60 y 62 rs. arroba. Se sirven pedidos á provincias á precios económicos.

DIANO.—SE VENDE UNO EN BUEN uso que por ausentarse su dueño, se dará arreglado. Preciados, núm. 7, segundo derecha

YAMINOS DE HIERRO DEL NORTE.—Aguas de Urberuaga.—Nuevo Pantosa á 39 kilómetros de la estación de Zumárraga, trayecto en diligencia en cinco horas, en combinación con la llegada y salida de los trenes del ferrocarril del Norte en Zumárraga. Existen servicios de diligencias para la conducción de viajeros al establecimiento de las aguas de Urberuaga; cualquiera que sea el número de estos no hay temor de que sufran detención ni á la ida ni á la vuelta por falta de asientos en los coches-diligencias.

Para ir y volver de las aguas de Urberuaga, la vía de Zumárraga es la mas económica, corta, cómoda y fácil. El precio del transporte en diligencia de Zumárraga á Urberuaga y reciprocamente es de 30 rs.

Las diligencias salen de Zumárraga á las 9 de la mañana (servicio directo), y á las 3 1/2 de la tarde, trasbordando en Elgoibar; y de Urberuaga para Zumárraga á las 2 1/2 de la mañana (servicio directo), y á las 8 1/2 de la mañana, trasbordando en Elgoibar. El precio de los billetes del ferrocarril de Madrid á Zumárraga y reciprocamente es de 246 rs. en primera clase, 184 30 en segunda y 110 75 en tercera. Saliendo de Madrid por el tren expreso de las 8 1/2 de la tarde por el ferrocarril del Norte, los viajeros invierten en el trayecto de Madrid á Zumárraga 15 horas; y de Zumárraga á Urberuaga 5.—Total, 20 horas.

POLVOS ANTI-TERMITENTES DE LA HORTELANA

Este admirable y prodigioso específico, recetado hoy por los principales facultativos, CURA PRONTA Y RADICALMENTE LAS TERCIANAS.

Se vende en Madrid en las farmacias de Villaron (Meson de Paredes, 22); Moreno Miguel (Arenal, 2); Borrell (Puerta del Sol), y Just, (Peligros, 4); Bañares (San Bernardo, 15); R. Hernandez (Mayor, 27 y 29); Ortega (Leon, 13), y Grau (Meson de Paredes, 10), á 24 rs. caja. Y por mayor, con grandes ventajas: En Madrid, calle de Fuenarral, 34, segundo. Y en Sevilla, en casa de los Sres. Gandolfo y compañía, calle de la Vida, 13

RUBIO, DENTISTA que ha sido del suprimido colegio de infantería, ha trasladado su gabinete á la calle Mayor, 25, principal. Cura radicalmente el dolor de muelas sin necesidad de extraerlas.

DESPACHO CENTRAL DE EXHORTOS, Calle Mayor, n.º 108, bajo derecha. Se encarga de cumplimentar con prontitud en todos los juzgados y tribunales de España, islas de Cuba, Puerto Rico y las Canarias, anticipando los gastos de su cumplimiento y devolviéndolos evacuados con la copia documentada de los que hayan ocasionado.

También se encarga de la inserción de edictos y providencias judiciales en la Gaceta de Madrid y Boletines oficiales de las provincias, y de proporcionar los documentos y partidas sacamentales que se necesitan, haciéndolos venir del punto donde se en protocolizados ó archivados. La correspondencia al director D. José Ami.—Madrid.

LA PENINSULAR. Habiéndose estraviado las obligaciones hipotecarias números 28776 al 28778, se ruega al que las haya encontrado se las presente en esta dirección, en la inteligencia que desde esta fecha queda en suspenso la circulación de las mismas. Madrid, 1.º de setiembre de 1870.—El director general, Leandro Rubio.

NEVA LONJA DE ULTRAMARINOS, Calle de Tuceanos, número 23.—Gran surtido de garbanzos, judías y arroz, desde 21 rs. arroba en adelante; almídon inglés á 16 cuartos libra; espíritu de vino á 16 cuartos.

PRESTAMOS sobre papeletas del Monte de Piedad y alhajas y efectos. Cuchilleros, 12.

AMBASSADE DE FRANCE Tous les fran; ais agés de 20 á 33 ans, sont invités á se présenter á la chancellerie de cetre ambassade.

PASTILLAS PECTORALES.—CON EL uso de estas pastillas desaparecen las ronqueras y coquejidos, toses rebeldes, por irritaciones que sean; destierran toda irritación de garganta y de los bronquios, y suavizan admirablemente la voz. Madrid, Hortaleza, núm. 9, botica; Valladolid, Dr. Romeo; Zaragoza, Esnárega; Granada; Torres; Sigüenza; Armada; Sevilla, Mateos; Vitoria, Isidoro Arellano, Postas, 7.

CARRETAS, 14. Nadie nos aventura en vender barato en camisería y guantería. Vendemos unas magníficas camisas con las vistas de hilo, desde 22 rs.; de hilo redondo, desde 20; de hilo para vestir, desde 30; calzoncillos de algodón, desde 6, y de hilo desde 11; cuellos de hilo desde 2, y puños desde 3; y en igual baratura, en proporción, elásticas, medias, calcetines, pañuelos de hilo, corbatas y guantes de todas clases.

En camisería de señora hay cambras desde 6 rs., pantalones desde 8, enaguas desde 12, peinadores y camisas de hilo desde 18; y de todo hay, hasta lo mas rico y elegante, y con precios baratísimos.

SUBASTA DE LEÑA DE LOS MONTES de Villaviciosa y Boadilla el 18 de setiembre á las doce del día en la contaduría de la Excm. señora condesa de Chinchón, calle del Barquillo número 8, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

ALMONEDA DE SILLERIAS Y MUEBLES. Carretas, 6, cuarto tercero.

OSORIO, DENTISTA. Carrera de S. Gerónimo, 21, principal. Construyo dientes artificiales desde 30 clesia en adelante.

COMPETENCIA.—CARROS DE MUEBLES.—Nuevas empresas, calle de Gravina, núm. 1, y San Agustín, 4. Se hacen las mudanzas á precios desconocidos.

SE HA ERASL DADO DE LA CALLE de Barrio-Nuevo á la de la Montero, núm. 35, cuarto entresuelo, pasaje de Murga, el dentista Esquer, el que sale á caballo y extrae muelas sin dolor por medio de un aparato anestésico. Confecciona desde un diente hasta toda la dentadura, que se sostiene por la presión atmosférica. Montero, núm. 35, cuarto entresuelo (pasaje de Murga)

PARTIDA DE DINERO SOBRE FINCAS. Se compra una casa y tierra de labor. San Gerónimo, 10, almacén de papel.

SE COMPRAN LIBROS.—VENERAS, Número 5.

INYECCION DE D. JUAN, PARA LA curación radical de toda clase de flujos; gonorreas, leucorreas, flores blancas; irritaciones, escitaciones, píedidas, debilidad, impotencia, estreñecidos; Madrid; Hortaleza, 9; botica; Valladolid, Romeo; Zaragoza, Esnárega; Valencia, Rives; San Sebastian, Díez Benito; Cádiz, Jordan; Sevilla, Mateos, y Vitoria, Isidoro Arellano.

DAILE, GIMNASIA, ESGRIMA, MÚSICA, tiro. Calle de San Miguel, 25.

SORDERAS, PARALISIS, DOLORES Reumáticos y nerviosos, curados por medio de la electricidad. Rubio, 18, de una á cuatro. A los pobres gratis.

SE VENDEN UNOS PERROS LEGITIMOS de Terranova. Belen, 18, tienda.

TRICÓFERO-PADRÓ, para restablecer y conservar el pelo. TRICÓFERO para prevenir la calvicie. TRICÓFERO para estirpar la caspa. TRICÓFERO para limpiar la cabeza. TRICÓFERO para curar las enfermedades de la piel. TRICÓFERO para dar al cabello sedosidad y lustre.

Se vende en Madrid, farmacias de Uzurru, Sanchez Ocaña, Moreno Miguel, Arenal, 2, R. Hernandez, Mayor, 27

DUEÑAS, (MEDICO-CIRUJANO), DENTISTA. Especialista para las enfermedades, operaciones de la boca y construcción de piezas artificiales. Hace extracciones por medio del nuevo anestésico. Protóxido de Azoe, aboliendo el dolor en ellas. Polvos y elixir para la dentadura. Vire, calle de Carretas, 7, principal Madrid.

SE HACE ALMONEDA DE MUEBLES De lujo. Caballero de Gracia, 26, pral.

EL MEDICO-CIRUJANO D. JOAQUIN Dalmau, sigue curando las enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, venéreo, gota, reuma, etc. Recibe de 12 á 4 en la calle de la Gracia, núm. 24, cuarto principal.

GENUINA ESENCIA DE ZARZAPARILLA del Dr. Garcia. Es un preparado de seguro efecto para corregir toda clase de irritaciones, escitación nerviosa, dolores reumáticos y retención de orina, granos, obstrucciones, etc. Hortaleza, 9, botica; Madrid; Valladolid, Dr. Romeo; San Sebastian, Díez Benito; Zaragoza, Esnárega; Granada; Torres; Sigüenza; Armada; Sevilla, Mateos; Vitoria, Isidoro Arellano, Postas, 7.

ZURCIDOS SIN CONOCERSE, BORRADOS de oro. Doña C. B, calle de San Miguel, núm. 25.

CONSULTA MEDICA ESPECIAL DE Enfermedades de niños. Hora de nueve á diez. Calle del Príncipe, 13, laboratorio de Sanchez Ocaña.

BOJO REALIZACION DEFINITIVA en paraguas, sombrillas y abanicos del sucesor de Brizuola. Tetuan, 13 entresuelo derecha. Nota. Termina el 30 de este mes.

ALMONEDA.—HAY SILLERIAS, MEA de ministro y demás. Ternerera, número 4, principal.

ROB GREEN.—ANTIHERPETICO por escocia. Nada lo iguala para curar la sífilis, dolores, úlceras, escrófulas, impotencia, laringitis y tuberculosis. Madrid, Hortaleza núm. 9, botica; Valencia, Rives; Valladolid, Romeo; San Sebastian, Díez Benito; Zaragoza, doctor Esnárega; Cádiz, Jordan; Sevilla, Mateos; Vitoria, Isidoro Arellano.

ALMONEDA DE MUEBLES. TRAVEA de la Ballesta, núm. 7, cuarto bajo derecha.

ESCUELA LIERE

de maestros de obras, aparejadores y agrimensores de Madrid. Los que deseen ingresar en esta escuela presentarán sus solicitudes hasta el 16 del corriente, y probarán en un examen las materias siguientes: aritmética Algebra elemental, geometría, trigonometría rectilínea y elementos de dibujo lineal. Se abonarán sin examen los estudios y obados en los institutos. Esta escuela se halla en el edificio de los estudios de San Isidro, en el local que ocupó la oficial, y la secretaria estará abierta de once á una.

Gran medalla de oro concedida por S. M. el Rey de los Belgas. Gran medalla de plata concedida por S. M. el Rey de Holanda.

ACEITE MORENO CLARO DE HICADO DE BACALAO. Membre de la facultad de medicina de La Haya, comendador de la orden de Carlos III de España y caballero de la orden de Leopoldo de Bélgica. Recomendado por los médicos mas notables por ser indubitablemente el mas puro el mas agradable al paladar y el mas eficaz de cuantos se conocen. Se vende únicamente en frascos con cápsulas, en todas las buenas farmacias. Depósito general en España: Isidro Ferrer y Comp., Montero, 31, pral. Madrid.

Rob Boyveau Lapequeur. El Rob Boyveau Lapequeur es el unico autorizado y garantizado legitimamente por la firma del doctor Giraudeau de Saint-Gervais. De una digestion fácil, grato al paladar y al olfato, el Rob está recomendado para curar radicalmente las enfermedades cutáneas, los empeines, los abcesos, los cánceros, las úlceras, la sarna degenerada, las escrófulas, el escorbuto, píedidas, etc. Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas, inventadas ó rebeldes al mercurio y otros remedios. Como poder ó depurativo, destruye los accidentes ocasionados por el mercurio, y ayuda á la naturaleza á desembarazarse de él, así como del yodo cuando se ha tomado con exceso. Adoptado por real cédula de Luis XVI, por un decreto de la Convencion, por la ley de prafial, año XIII, el Rob ha sido admitido recientemente para el servicio sanitario del ejército belga, y el gobierno ruso permite también que se venda y se anuncie en todo su imperio. Depósito general: En la casa del Dr. GIRAudeau de SAINT-GERVAIS, Paris, 12, rue Richer.

Depósito general en España: Sres. Isidro Ferrer y compañía, Montero, 31; Simón, Borrell hermanos; Escobar: V. Moreno Miguel; Quesada; Somolinos; Uzurru; Saavedra; S. Ocaña y Va oná; farmacia de Just, Peligros, 4; Hernandez, Mayor, 27; Arribas, Jacometruz, 22.—Vitoria, Isidoro Arellano.—Ciudad-Real, Casero.—Malaga, Steck Zobel.—Puerto-Rico, Coillard ó Ramos.

LA FUNERARIA (PRECIADOS 70). Especialidad en toda clase de efectos y servicios fúnebres, embalsamamientos, exhumaciones y traslados. Los avisos se reciben á cualquier hora día y noche. También se sirven los de todas aquellas poblaciones ó residencias rurales que sean de fácil comunicacion con esta capital por las líneas férreas y telegráficas.

MARAVILLOSO descubrimiento norteamericano para devolver al pelo su color natural, por muy canoso que sea, ó impedir su caída, sin manchar el cutis ni la ropa. Los prácticos resultados obtenidos desde que es conocida en España esta magnífica agua, nos induce á publicarlo para conocimiento de los que usan tinturas dañosas. Precaerse de las falsificaciones. La legítima se vende únicamente en Madrid, casa de los señores I. Ferrer y compañía, Montero, 51, principal, dra.

BAYBERINE. Maravilloso descubrimiento norteamericano para devolver al pelo su color natural, por muy canoso que sea, ó impedir su caída, sin manchar el cutis ni la ropa. Los prácticos resultados obtenidos desde que es conocida en España esta magnífica agua, nos induce á publicarlo para conocimiento de los que usan tinturas dañosas. Precaerse de las falsificaciones. La legítima se vende únicamente en Madrid, casa de los señores I. Ferrer y compañía, Montero, 51, principal, dra.

A LOS CONTRATISTAS. Compañía navarro-aragonesa de las Cinco-Villas. La empresa constructora del canal y pantanos pone en conocimiento de los contratistas y destajistas que recibirá proposiciones hasta el día 17 del corriente, para la ejecución de un terraplén, de un volumen próximamente de 100000 metros cúbicos, en el término de Taueta, sitio denominado Val de Castan. Los planos y pliegos de condiciones estarán de manifiesto en las oficinas de dicha empresa, calle de la Inda, endencia, núm. 16 duplicado, piso bajo izquierda, en donde se darán mas pormenores. Zaragoza 3 de setiembre de 1870.

ALLSOPP'S (INDIA PALE ALE) DE LA CASA ALLSOPP'S Y SONS DE LONDRES. Provedores del palacio de cri tal y de las exposiciones de Londres y Paris. Medalla de honor en la Exposición de Londres de 1862. Medalla de oro en la Exposición de Paris de 1867.

AGENTE EN MADRID.—J. PACASTAING, CRUZ, NUM. 12, PRINCIPAL (Agencia del unico verdadero Extracto de Carne Limpia, y de las casas mas importantes de Europa, en vinos, licores y conservas.) AUX AMATEURS.—La cerveza Allsopp's viene embotellada de Londres.

LABORATORIO QUIMICO EN BARCELONA, DESTINADO PARA EL SERVICIO DE LA AGRICULTURA, protegido por el instituto agrícola catalán de San Isidro y dirigido por el doctor en ciencias é ingeniero industrial D. Luis Justo y Villanueva.

LE CLONES DE AGRICULTURA PREPARADAS EXCLUSIVAMENTE PARA LOS HIJO DE LOS PROPIETARIOS. Esta enseñanza consta á: 1.º, de lecciones orales; 2.º, de trabajos prácticos de laboratorio; 3.º, de dibujo aplicado á la agricultura; 4.º, cuando convenga se harán excursiones para estudiar plantaciones, animales, máquina, y dependencias agrícolas ó para hacer trabajos topográficos. Está abierta la matrícula para el 1.º y 2.º curso en casa del profesor, calle de la Frereria, núm. 1, piso 3.º, en donde se darán toda clase de esplicaciones, ya verbalmente ya por el correo.

SALES MARINAS DEL CANTABRICO PARA BAÑOS DE MAR EN CASA, DE YARTE MONZON, SAN VICENTE DE LA BARQUERA (SANTANDER). Unicas naturales por evaporacion e pontánea, de las aguas de alta mar. Paquete, kilo, para un baño, con algas marinas suficientes, 10 rs. Unico depósito, Madrid, Rúa, 14, farmacia de Fernandez Izquierdo.

CON PRIVILEGIO EXCLUSIVO. ABONOS MINERALES, para regadio y secano, por Saez Utor, Sole y compañía. Carretas, 14. Estos abonos son aplicables á toda clase de cultivo conocida la composición de la tierra (1). Producen un aumento en las cosechas de 50 á 150 por 100. Los precios varían de 40 á 70 rs. quintal (50 kilos). Depósitos: En las capitales de provincia y principales poblaciones agrícolas. Se reparten prospectos y se remiten á provincias. (1) Para conocerla se hacen gratis los análisis en nuestro laboratorio.

MAQUINARIA AGRÍCOLA. Arados, aventadoras, cribas, piedras La Ferté para molinos, bombas, norjas de hierro con cangilones de doble vertedera, movidas á brazo y por caballerías. Segadoras, trilladoras, mangas de lona y goma, enchufes, llaves, prensas, pisadoras para uva, etc., etc. Catálogos gratis. Traqueiros, 32, Mad id.